

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Núm. suelto 10 cts. Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero Número 11.357

SUSCRIPCION
Capital, un mes..... Ptas. 2/00
Fuera trimestre..... 6/00
Portugal..... 10/00
República Argentina... 40/00
Pago anticipado

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Miércoles 7 de Octubre de 1931
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 67

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0/45
Precio..... 13/00
Reclamos y Gacetas... 0/50
Inserción Primera plana..... 0/75

Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO "España ha muerto. ¡Vivan las Españas!"

Gaziel ha certificado la defunción de España en "La Vanguardia", de Barcelona y puesto a tono con las circunstancias, a seguir, en vez de cantar el "De Profundis" con todas las fuerzas de sus pulmones, ha gritado: ¡Vivan las Españas!

Y no contento con la certificación y con el grito, a cuenta del grito y de la certificación se puso a escribir un artículo proféticamente dogmático en el que a vuelta de diluir fantasías asegura que al traer la República hemos abierto una puerta que ya no hay quien la cierre y que ha causado la muerte de la España tradicional, de la España exclusivamente castellanizada, representada por el glorioso espíritu de Castilla y que en definitiva lo de Cataluña ya no lo detiene nadie.....

En síntesis, que al abrir la puerta de marras, el aire colado hizo presa en Castilla---que es la España que ha muerto para Gaziel---y después de la pulmonía, inevitablemente la muerte y nos tiene el gran literato hasta preparado el único sepulcro que queda vacío en El Escorial.

El papel de profeta en un periodista de la prestancia de Gaziel---piloto de la sensibilidad española, así se lo llama él---no le va mal, pero jamás pudimos pensar que juntamente con sus características de profeta le gustase actuar de enterrador y sepulturero. ¿Por qué hemos de enterrar el cadáver en cuestión en El Escorial? Claro que no lo vamos a dejar insepulto para que produzca una epidemia. Eso no. Para epidemia---endemia si no sale al paso la República---ya tenemos bastante con el histerismo absolutamente estéril que producen esos artículos de fantasía que la infucunda industria intelectual de Cataluña nos lanza al mercado español contra España y contra la República.

España no ha muerto, amigo y hermano Gaziel. España vive. Y el glorioso espíritu de Castilla a que usted se refiere alentando virilmente dura y perdura en el alma de la raza. Castilla y los castellanos no tenemos que resignarnos, participamos de uno de los más vastos imperios espirituales que en el mundo hay y mientras el mundo sea mundo, España---incluida Cataluña---que ha dado el alma y ha dado el idioma puede gustar hasta la embriaguez el legítimo orgullo del pasado espléndido y del porvenir halagador.

Y todo ello sin sentirnos en cachos. Todo eso de tres almas, tres idiomas, tres eras y tres orientaciones, son tres nada más porque lo dice Gaziel y además incluye a Portugal que por ahora nada tenemos que ver con ella y porque no cuenta el alma de Garibay y el idioma andaluz y la era del Mico y la orientación del camelo, con lo que ya serían cuatro almas, cuatro idiomas, cuatro eras y cuatro orientaciones.

Y si quiere cinco, después del entierro se lo diremos en misas. ¡Y viva la Pepa!

Luis CALAMITA

LA FIESTA DEL EJERCITO EN ZAMORA

Cumpliendo lo dispuesto en la orden de la División orgánica en Valladolid y en la de la Plaza, fecha de ayer referente a la fiesta del "Día del Ejército", el Regimiento número 35 formó esta mañana un batallón en Armas, al mando del comandante don José Ferrero, y de las compañías los capitanes señores Gutiérrez, Izquierdo, García Calvo, Núñez y Gilarranz, de ayudante el señor Merino y de abanderado el teniente señor Blanco.

La fuerza vestía de gala con traje de kaki y a la hora designada y en correcta formación de tres en fila salió del Cuartel "Viriato" y por la calle de Santa Clara se dirigió a la Plaza Mayor, observando el orden de colocación designada en la orden de la Plaza para después emprender el desfile ante los edificios de la Diputación y Ayuntamiento y observar el minuto de silencio como homenaje---recuerdo a los muertos en campaña.

EL DESFILE.

Este se verificó por el orden señalado en la orden del Comandante Militar de la Plaza, coronel don Lázaro García, que acompañado de los generales en situación de reserva y retirados, jefes y oficiales que no tenían puesto en la formación, primeros jefes de los Institutos de la Guardia civil y de Carabineros, autoridades civiles, provinciales y locales e invitados.

La autoridad revistó las fuerzas y hecho el minuto de silencio, presencié el desfile desde la galería baja de la Casa Consistorial.

El batallón, a los acordes de un bonito pasodoble, interrretado por las bandas de música, cornetas y tambores y con gran marcialidad y dando vista a la derecha, desfiló para volver al cuartel Viriato y dejar la insignia de la Patria en su debido sitio.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

Desayuno.---Café con leche.
Primera. Garbanzos a la dominica. Carne con patatas. Vino. Postres manzanas.
Segunda. Judías con codillo de jamón. Huevos en salsa de tomate.

FESTIVOS

Con motivo del "Día del Ejército", en el cuartel Viriato después de la gran parada y desfile por las principales calles de la ciudad, se han celebrado los siguientes actos:

A las doce, lección de moral militar a cargo del teniente don Idefonso Blanco Alvarez y conferencia comentando el hecho histórico de la Batalla de Lepanto, a cargo del teniente don Florentino Almena Cuadrado.

A las 12,30 distribución de premios obtenidos en los concursos reglamentarios del Regimiento, y a los que más se hayan distinguido por su aplicación, comportamiento y disciplina.

Lunchs a las clases de segunda categoría.

A las trece, comida extraordinaria a la tropa amenizada por la sección de música del Regimiento.

A las 15,30, actos de recreo en el interior del cuartel consistentes en: Concursos de carreras en sacos. Idem cucañas de barra vertical. Idem de elección de "Mister 31". Idem de combate de boxeo y esgrima.

Idem cantos regionales.
Elevación de globos y disparo de cohetes.

Para las siete se anuncia una sección de cine, amenizada por la banda de música.

A las ocho la segunda comida y a las ocho y media retreta floreada, por las bandas, con la que se da por terminada la fiesta del Ejército.

EN EL AYUNTAMIENTO ASAMBLEA DE ALCALDES

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el pasado día 4 una asamblea de alcaldes de la provincia, que en número superior a doscientos se reunieron bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, don Cruz López García. Asistió a la asamblea con el doble carácter de concejal y diputado a Cortes el señor Salvadores.

La reunión tenía por objeto tratar del paro obrero y otros asuntos con él relacionados.

Por acuerdo de todos los reunidos el alcalde de esta ciudad, ha transmitido el siguiente telegrama: "Madrid. Presidente Consejo de Ministros. Celebrada asamblea alcaldes esta provincia, para tratar raro obrero y otros problemas acordó dirigirse a V. E. interesando atención del Poder público para esta provincia fomentar Obras públicas y hacer cumplir tasas sobre precio de trigo estableciendo para su eficacia depósitos por cuenta del Estado. Alcalde, Cruz López."

La asamblea comenzó a las once de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

El señor López García, que fué el primero que hizo uso de la palabra saludó y agradeció la asistencia de los reunidos. Les refiere luego el objeto de la reunión y después de unos párrafos abogando por la buena inteligencia y armonía de los patronos y obreros de los pueblos para solucionar la crisis del paro, dirige un llamamiento a todos los alcaldes presentes para que en sus respectivas localidades hagan desaparecer el fantasma negro del paro que apareja funestas consecuencias.

Termina su peroración entre grandes aplausos.

Hablan después los alcaldes de Malva, Benavente, Manganeses de la Polvorosa, San Agustín Valdescriel, Villalpando, Toro, Andavías, Fresno de la Polvorosa, Riego del Camino y otros, que exponen iniciativas y traen el sentir y el anhelo de los pueblos que representan.

Después habla el señor Salvadores que elogia estos propósitos del alcalde de Zamora y aconseja que deben repetirse estas reuniones de las que pueden salir la penetración y armonía de los pueblos de toda la provincia.

Continúa diciendo que se pone a disposición de todos en lo que su humilde persona pueda valer o significar.

En la visita que el ministro de la Gobernación---dice---hizo a Zamora y---como consecuencia de ella ha hecho declaraciones de interés máximo.

El pequeño propietario, el colono y el obrero del campo no serán olvidados ni relegados a segundo término por la República pues pagando la renta moderada que ya se ha acordado podrá continuar cultivando las fincas.

La reforma agraria será acometida rápidamente en Andalucía y Extremadura, proyectándose conceder tierras y medios para labrarlas a 75.000 familias.

Se fomentarán obras de riego en las diferentes regiones de las Mancomunidades Hidrográficas.

Refiriéndose a la tasa del trigo dice que no ha favorecido más que a los harineros y grandes propietarios y cree necesario y urgente pedirle al Gobierno un depósito oficial para que no sea falseado el cumplimiento de la tasa.

Termina haciendo un llamamiento para que todos contribuyan al engrandecimiento de la República cumpliendo con los deberes ciudadanos, única manera de contribuir al engrandecimiento de la Patria.

Fué aplaudido.

Nuevamente hace uso de la palabra el señor López García dirigiéndose a los reunidos para que respeten y hagan cumplir las leyes, sobre todo en materia social con lo que contribuirán a la paz moral en sus respectivas localidades y que no olviden ni un momento que el Gobierno procura el bienestar de la nación.

Las conclusiones las damos al principio de la información condensadas en el telegrama que el señor López García ha enviado al Jefe del Gobierno.

Por qué torea Marcial la corrida de la Prensa madrileña

Este año la Asociación de la Prensa de Madrid delegó en el revistero madrileño "Clarito" para que organizara su tradicional corrida.

Durante muchísimo tiempo fué el organizador de ella Palacios Valdés, que tenía una certera intuición del momento taurino y acertaba siempre en la confección del cartel de toreros y toros.

Este año "Clarito" menos experto que sus compañeros ha estado a punto de hacer fracasar la realidad de esa corrida.

Más de dos meses ha andado de la ceca a la meca convenciendo a las figuras que no andaban muy decididas para torear la famosa corrida.

No encontró resistencia alguna en Domingo Ortega ni en Barrera, que desde el primer momento se pusieron a las órdenes de la Asociación de la Prensa madrileña. Manolito Bienvenida tampoco veía muy clara la corrida, pero a poca presión se le pudo convencer. Al que no había manera de convencer de ninguna forma era al "joven maestro" Marcial Lalada.

---"¡Estoy cansado!.. No quiero torear más esta temporada---así justificaba su negativa Marcial. "Clarito" insistió una vez y otra, y muchas, pero siempre delegando en otra persona. Fué a hablar con Marcial en nombre de la Asociación de la Prensa, Federico Morena, otro revistero madrileño. Y Marcial, vió "su momento" magnífico, espléndido. Un momento que se le ofrecía para liquidar una "cuentecilla" que

había pendiente entre el torero y "Clarito".

Marcial recibió cortésmente a Federico Morena y le dijo:

---Yo toreo la corrida de la Prensa pero ha de venir a pedírmelo aquí a mi casa, que es la de ustedes, el propio "Clarito".

Federico Morena salió cariacontecido de la entrevista y textualmente transmitió la contestación "Clarito" fué a casa de Marcial a pedirle que torear la corrida de la Prensa. (Liquidada la "cuentecilla"). Pero parece que tampoco se pusieron de acuerdo, y entonces "Clarito" acudió a Dominguín, ese maravilloso mentor taurino, inspirador, nodriza, la otra mitad de Domingo Ortega y entre este y aquél---como si dijésemos de Domingo a Domingo---convencieron a Marcial.

Una semana tardaron en esas gestiones. Ya lo hemos dicho antes, de Domingo a Domingo, y Dominguín y Ortega al quite.

Y con esto está lo suficientemente explicado por qué torea Marcial la corrida de la Prensa.

Por dos "Domingos" de diferencia.

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se presantan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

IMPRESION POLITICA Un mal paso de la República

En la sesión del 30 del pasado, el Parlamento ha otorgado a las mujeres el derecho al sufragio universal. La medida ha descontentado a muchos y ha sido del agrado de otros. Y aunque en el seno de la Cámara los partidos hayan marchado unificados en la votación, fuera, en los pasillos, se han manifestado disconformes sobre lo votado.

La concesión del voto a las mujeres tiene un exceso de precipitación democrática que puede ser bastante perjudicial a la marcha orgánica y meditada de la República. Es lógico que la mujer tenga y goce en sus derechos civiles las mismas prerrogativas que gozan los hombres. Pero en estos momentos estas prerrogativas que se les han concedido, pueden venirles muy anchas y sacar de quicio las comprensiones a que están acostumbradas hasta el momento.

Por otro lado, la mujer española no se ha podido todavía desligar de determinadas influencias. Todo lo que pueda significar un sentimentalismo, tiene dentro de su alma una feliz acogida. No olvidemos que uno de los mayores triunfos de que se vanagloriaba Primo de Rivera era el de haber despertado la simpatía y la admiración política en las mujeres. La caída de la misma monarquía ha hecho exclamar a sin fin de labios femeninos la expresión de un dolor. Pero este dolor no iba dirigido precisamente a la representación genuina del monarca destronado. Iba hacia el hombre que dejaba su patria para sumirse en el olvido dentro de otras naciones.

La mujer, al tener derecho al sufragio puede manifestarse en contra de sus verdaderas creencias y a favor de este sentimentalismo que apuntamos más arriba, y se puede dar el caso de que cualquier candidato derechista haga uso de esta flaqueza femenina, implorando compasión y ayuda a desgracias que el mismo forje e invente. Las campañas electorales habrá que hacerlas de un modo distinto a como se vienen llevando a efecto. Será difícil elevar el espíritu de la idea si no se acompaña de un poco de adorno sentimental.

Los hombres de la República no pueden apelar a estos procedimientos porque en la lucha la energía desplaza siempre al sentimentalismo. En cambio los hombres de la derecha, sabrán hacer uso de sus dotes propicias para el engaño y para la falsa convención con ello a las mujeres que impresionadas por el efectismo depositarán en las urnas no el voto de una creencia, sino el voto a una desgracia más o menos inventada.

La República ha dado un mal paso aprobando esta ley dentro de la Constitución. Como los males ya no tienen remedio es preciso salirles al paso en lo futuro procurando librar el hogar y la educación del niño de influencias que hoy en la mayoría de ellos ejercen una presión eficaz. Las determinaciones que la Cámara pueda tomar en algunos problemas pueden dar una mayor o menor validez a la aprobación del voto que se concede a las mujeres.

Fernando DICENTA

La sindicación de los funcionarios El día en la Audiencia

Al denegarse a los funcionarios públicos el derecho de sindicación, creamos se ha cometido un error del que acaso se vuelva atrás ya que de prosperar, ninguna ventaja ofrecería al Gobierno y al País y si muchos inconvenientes.

Se tiene sustentada por mucha gente la opinión de que un Sindicato tiene por misión fomentar huelgas en perjuicio, naturalmente, del público a quien viene obligado a servir y nada más contrario: La misión más importante de un Sindicato de funcionarios públicos es la constante intervención en los servicios que les están encomendados perfeccionando éstos y encauzándolos de tal manera que en todo momento den el máximo rendimiento con el mínimo esfuerzo.

Los Sindicatos de funcionarios actúan en casi todos los países de Europa presentando a los Gobiernos una magnífica obra de colaboración, que se traduce en beneficio de todos los ciudadanos.

Se niega el derecho de sindicación, es decir se niega la intervención en los servicios de los que por conocerlos técnicamente, pueden resolver todos los defectos de éstos y en cambio se les reconoce el derecho a formar agrupaciones profesionales. ¿Y qué misión será entonces la de estas agrupaciones...?

Los funcionarios españoles esperan del Gobierno que una vez aprobada en su totalidad la Constitución dará justa satisfacción a los deseos de estos empleados, que es ya derecho en los países democráticamente gobernados.

España, República joven, abierta a todo espíritu de libertad y justicia no puede, no debe ser una excepción en Europa.

E. Martín Pérez

Para mañana no hay señalamiento de juicio oral.

El miércoles se verá la causa seguida en el Juzgado de Toro contra el vecino de aquella ciudad, Gregorio Alonso y Alonso por el delito de desorden público, consistente en haber bajado del pedestal el busto de Fray Diego de Deza. Hay citados seis testigos, actuará el Fiscal señor Alamillo; es defensor don Julio Higuera y procurador don Zacarías Martínez.

HERNIADOS
Braguero España del Dr. J. Campos
Insustituible en toda hernia
En buenas Farmacias y Droguerías
No comprar otro sin ver este.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Para robar enseñaba cartas falsas del señor Lerroux

Madrid.—En virtud de una denuncia presentada el día 2 de este mes en la Comisaría del Centro por el representante del teatro Eslava, don César A. Repollés, ha sido detenido Jacinto de Martín Díaz, sujeto de pésimos antecedentes. La citada denuncia está fundamentada contra dicho individuo por sustracción de un mantón de Manila, valorado en 6.000 pesetas, propiedad de la actriz de aquel teatro señorita Robert. Detenido el maleante Jacinto, se confesó autor del citado hurto y manifestó que el mantón lo había pignorado por la cantidad de doscientas pesetas en una casa de compra-venta. Dicho individuo se encuentra reclamado por los juzgados de Gijón y de Zamora por los delitos de falsedad y estafa.

Géneros para TRAJES y GABANES lo más nuevo en la

Sastrería "La Ideal"

CLAUDIO RODRIGUEZ
PLAZA MAYOR, 31 ZAMORA

LOS BAILES SALON MODELO

El domingo se inauguró en el amplio Salón Modelo, la temporada de bailes 1931-32.

Tanto el día de la inauguración como el lunes, el salón estuvo muy concurrido, pues a los bailes han asistido lo más escogido de nues tras bellas y simpáticas jovencitas, que no cesaron ni un momento de marcarse a los acordes de la orquesta Villamazares, y a los de un modernísimo piano-manubrio.

Se bailó de lo lindo, pues el repertorio de la orquesta fué de lo más selecto de la temporada, y que lo seguirá ejecutando hasta que den fin los bailes en este salón.

Bien se presenta la temporada para la gente joven!

SALON MARAVILLAS

Como siempre y queriendo agradar al numeroso público que todos los domingos concurre al acreditado salón "Maravillas", el amigo Frades, para dar mayor esplendor a la inauguración de la temporada de bailes, contrató para el domingo y lunes, la aplaudida banda de música de Morales del Vino.

Ni que decir tiene, lo concurrido que se vivió "Maravillas" los dos días, pues por el desfilaron las chicas más guapas de nuestra juventud, que no desperdiciaron ni un momento las notas del organillo y de la banda que ejecutó los pasodobles más castizos entre ellos el popular "¡Marcial, tu eres el más grande!" y que no será la última vez que se oiga en este salón, pues dicha banda está contratada para amenizar los bailes todos los domingos y días festivos, hasta después de Carnavales.

¡Sin medias suelas que van a destrozarse este año los aficionados al baile!

Náhcrem

F. ALDEA ESPECIALISTA
en enfermedades del Pecho
TISIOLOGO-(-)RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

El crédito para reparación de carreteras

La "Gaceta" del día 2, publica un orden distribuyendo el crédito de 27.000.000 de pesetas destinadas a la reparación de carreteras.

De esta cantidad corresponden a la provincia de Zamora 472.439 pesetas con 41 céntimos, que se distribuyen de la forma siguiente:

Carretera Madrid a La Coruña, kilómetros 247 al 251, reparación y firme, 64.763'40 pesetas.

Idem Madrid a La Coruña, kilómetros 234 al 238, presupuesto pesetas 33.521'48.

Idem Villacastín a Vigo, kilómetros 255, 56, 263 y 269, presupuesto 46.128'80 pesetas.

Idem Villacastín a Vigo, kilómetros 386 al 393, presupuesto 47.209'80 pesetas.

Idem de Benavente, kilómetros 41 al 46, por pesetas 30.860'25.

Idem de Tordesillas a Zamora, kilómetros 45 al 51, presupuesto 29.911'50 pesetas.

Idem de Villacastín-Vigo a León, kilómetros 19 al 23, por 37.452'62 pesetas.

Idem de Villacastín - Vigo a León, kilómetros 51, 52 hasta el hectómetro 055, por pesetas 34.310'57.

Idem de Fonfría a la de Salamanca a Fermoselle, kilómetros 9 al 14 tipo de contrata 21.508'85 pesetas.

Idem de Fonfría a la de Salamanca a Fermoselle, kilómetros 41 al 44, presupuesto 27.685'97 pesetas.

Idem de Belver de los Montes a la Estación de La Tabla, kilómetros 21 al 24 hasta el hectómetro 350 por 22.236'65 pesetas.

Idem de Camarzana de Tera a La Bañeza, kilómetros 10 al 13 por 27.938'58 pesetas.

Idem de Villacastín - Vigo - Villacastín - Vigo a La Hiniesta a Carbajales de Alba, Ronda de Zamora, riego superficial con betún asfáltico, presupuesto de contrata 17.337'79 pesetas.

Idem Tordesillas a Zamora, bajada de la Estación de Zamora, kilómetros 64 y 65 de la primera; bajada Estación, riego superficial con betún asfáltico por 21.577'47 pesetas.

Total 472.439'41 pesetas; a emplear en 1931, 131.233 pesetas y en 1932, 341.106 pesetas 41 céntimos.

Todas las obras son de reparación y firme.

Por la jefatura de Obras Públicas de la provincia una vez formalizados los pliegos de condiciones se anunciarán las subastas y se señalará el día de la apertura de pliegos y adjudicaciones provisionales.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en **GARGANTA-NARIZ Y OIDOS**

Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

Joven detenido

Comunican de Carbajales haber sido detenido Antonio Calvo Calvo, de veintitrés años, soltero labrador, por maltratar de obra a Teodora Mezquita y amenazar de muerte a Pablo Mezquita Alonso vecino de Losacino, cuando se hallaba a la puerta de su domicilio.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Amigo, SASTRE
Ex cortador de Morera, de Barcelona.
Ha recibido las últimas NOVEDADES para la PROXIMA TEMPORADA
Plaza Malcocinado, 4, Zamora
Teléfono, 308

VACANTES OPOSICIONES

Para su provisión se anuncia vacante, la plaza de médico titular de Villaescusa y sus agregados con la dotación anual de 1.650 pesetas.

También se anuncia para su provisión en propiedad la plaza de médico titular de Asturianos y sus agregados de Rosinos de la Requejada y Palacios de Sanabria con el sueldo anual de 2.750 pesetas, que adjudicará por concurso de antigüedad.

La Comisión gestora de la Diputación provincial, saca a oposición una plaza de médico auxiliar del Hospital de Benavente, con el haber anual de 1.000 pesetas y derecho a ocuparla en propiedad cuando quede vacante, formando el Tribunal para juzgar los ejercicios don Dacio Crespo Alvarez presidente y vocales don Fidel Aldea y don Felipe Anciones y vocal sustituto don Gerardo Pastor.

Las solicitudes se presentarán en el término de 20 días naturales.

Teatro Principal

Comedia de episodios guerreros en tiempos de paz tituló la casa Tiffany a la graciosa obra sonora "Tres de infantería", que se estrenó ayer en este coliseo.

"Tres de infantería" contiene una historia bufa de abundantes escenas cómicas, un tanto infantiles, que hicieron reír en abundancia al numeroso público que a diario concurre al Palacio del Cinematógrafo zamorano.

Dorothy Gulliver y Rex Lease son los principales intérpretes de este film haciendo que la velada trascurriera sin otros motivos que el entretenimiento de los espectadores.

Para esta noche se anuncia el estreno de otra producción de la casa Tiffany denominada "Reuniones prohibidas", a cargo de la gentil Marie Prevost y Douglas Fairbanks, hijo.

Completará programa la atracción sonora en tecnicolor "Sinfonía oriental".

Al fin se nos dará a conocer el próximo domingo la importante revista sonora "Sally", película que se anunció varias veces por la empresa y que por diversas causas no pudo llegar a exhibirse. También se anuncia el debut de la gran compañía de comedias de Carmen Moragas, agrupación de primera categoría que nos dará a conocer varios estrenos sensacionales.

HACHE

DOCTOR:-E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA

Santa Clara 63, pral.—ZAMORA
Teléfono, número 295

Homenaje a Castilla en Santander

El domingo, a las once de la mañana ha tenido lugar en el Teatro Pereda una fiesta que, por su carácter netamente popular y por el hondo sentimiento de amor a Castilla que la ha inspirado, tiene una gran significación emotiva en los actuales momentos históricos, porque revelan un anhelo vivísimo del pueblo en todos los ámbitos de la región que fué y será el núcleo de la nacionalidad española.

El Coro Montañés "El Sabor de la Tierra", que no sólo cultiva con singular acierto el rico folklore provincial si no que investigan, estudiándole en sus raíces para hallar afinidades y su nexo espiritual con las demás de España, ha emprendido la ardua tarea de alentar y estimular el resurgimiento de las hermosas y sugestivas canciones populares, danzas y costumbres típicas de toda Castilla.

Ese fué el fundamento cardinal de su excursión a Valladolid y Salamanca en septiembre y como el eco que despertaron en el alma popular allí, les alanzó en su idea de que la devoción a lo que es común—el amor a las más puras tradiciones en su sentido artístico—une fraternalmente en vez de desunir, quisieron consolidar la labor iniciada entonces organizando en su ciudad un homenaje a Castilla, como testimonio de gratitud y símbolo de confraternidad.

Eso ha sido la fiesta del Teatro Pereda, a la que han dado esplendor la Diputación, el Ayuntamiento, las entidades culturales, artísticas y económicas de la ciudad cuyas significadas y autorizadas representaciones ocupaban los palcos inmediatos a los de honor llenos de representaciones de las colonias Vallisoletana, Salmantina, Bargalesa, Palentina, Leonesa, Segoviana, Zamorana, de Avila y Soria, que adornaban con banderas y escudos de las provincias respectivas.

Representaciones selectas de todas las clases sociales, significaron la estima en que tenían la invitación al acto y se adherían a lo que significaba, llenando por completo el teatro.

La banda provincial de música tocó en el hall antes de dar comienzo el espectáculo y la banda del Municipio abrió la fiesta interpretando una obra de ambiente castellano. Violeta Carral, del coro femenino, leyó unas inspiradísimas cuartillas del notable escritor don Vicente de Pereda, digno heredero de la fama literaria de su padre el ilustre novelista montañés y cuando terminaron las estruendosas ovaciones con que fueron acogidas, "El Sabor de la Tierra", interpretó numerosas obras, danzas y bailes de su extenso repertorio que se ovacionaron con delirante entusiasmo.

Al terminar la fiesta se dieron vivas a Castilla y España, a los que el público, puesto en pie contestaba clamorosamente.

Las casas de la Montaña, de Madrid y de Valladolid enviaron delegación especial para asistir al acto y las demás de la región mandaron expresivas adhesiones.

Del Magisterio LA REFORMA EN LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

La "Gaceta" publica un decreto reorganizando la Inspección de primera enseñanza.

El ingreso en la Inspección se hará por oposición libre y por concurso restringido.

Podrán hacer oposiciones los maestros nacionales menores de cuarenta años que lleven cinco de servicios en escuelas públicas; los graduados en la Facultad de Pedagogía y los maestros procedentes de la Escuela Superior del Magisterio.

Al concurso restringido podrán acudir los maestros nacionales con quince años de servicios.

Estos maestros tendrán a su cargo un reducido número de escuelas y continuarán al frente de la suya, percibiendo 3.000 pesetas de gratificación por sus servicios de inspectores.

A los dos años podrán pasar a la Inspección normal, si así lo desean.

Se organiza la Inspección Central de Primera enseñanza y Escuelas Normales, compuestas por tres inspectores y dos profesores de Normal.

Este Consejo de Inspección servirá de órgano de relación entre la Dirección general, la Inspección y las Escuelas Normales, percibiendo sus vocales 3.000 pesetas de gratificación.

FACUNDO CARRASCAL
Médico Tocólogo de la Beneficencia
Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once
REINA, 16, SEGUNDO ZAMORA

Del Ayuntamiento

En la sesión que celebre esta noche la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Relación de obras por administración.
- 2.º Nota de pedido para la Sección de Aguas.
- 3.º Solicitud de don Teodoro Sáez, sobre ampliación de hueco de puerta en número 16 de calle de la Virgen.
- 4.º Idem de don Fructuoso Iglesias, sobre retejo en número 2 de calle del Sol.
- 5.º Idem de don Luis Ramos, sobre revoco, retejo y acometida de agua y alcantarillado en casa número 11 de calle de las Doncellas.
- 6.º Idem de don Santiago Naches, sobre pintura de fachada y sustitución de miradores en casa número 17 de calle de San Torcuato.
- 7.º Idem de don Magín Ledesma, sobre acometida a la red de agua en número 41 de calle de la Virgen.
- 8.º Estado de la recaudación del mes de septiembre.

Cámara de la Propiedad Urbana de la provincia

La Cámara de la Propiedad Urbana ha celebrado el tres del actual su última sesión ordinaria y en ella, antes de entrar en el orden del día, el señor Presidente dió cuenta del fallecimiento del Tesorero de la Corporación don Hermenegildo Tejedor Pérez, acordándose hacer constar en acta el profundo sentimiento del Pleno por la pérdida del que fué digno compañero y buen amigo, suspendiéndose unos momentos el acto en señal de duelo.

Reanudada la sesión se tomaron por unanimidad los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

prestados desde la última sesión, con Darse los reunidos por informados de los servicios corporativos, mo así mismo de la correspondencia recibida y contestada, entre la que merecen citarse los oficios de aprobación, enviados por el Ministerio, del estado de liquidación del presupuesto de la Cámara correspondiente a 1930 y de la Memoria estadística del mismo año, y una circular de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad dando instrucciones sobre abono del importe de las acciones del Banco de la Propiedad, suscritas por las Cámaras, en virtud de cuya circular acordó que la Cámara de Zamora se abstenga de hacer envío ninguno a cuenta de las acciones suscritas por ellas, a la espera de la aprobación del Estatuto catalán, dado que la central de la expresada entidad Bancaria radicará en Barcelona.

Se acordó que por Secretaría se expida certificación de los ingresos obtenidos por la Cámara en el anterior ejercicio, a los efectos del señalamiento de cuota para el sostenimiento de la Junta Consultiva.

A la vista de la instancia elevada por la Cámara de Jaén a los ministros de Trabajo y Hacienda acordó solicitar de los mismos que las cuotas corporativas se hagan efectivas por los electores de las Cámaras en el mismo recibo de la contribución urbana.

Acordóse declarar la vacante ocurrida en el Pleno por fallecimiento del vocal don Hermenegildo Tejedor y proveer por elección en la primera sesión que se celebre, el cargo de Tesorero.

Informados los reunidos de las convocatorias cursadas a todas las Corporaciones oficiales de España para la Asamblea magna que se celebrará en Madrid del 8 al 10 del corriente mes, con objeto de tratar del paro obrero se acordó designar para representar esta Corporación al Presidente don Zacarías Macho y vocal don Julio S. Funcia.

Se aprobó la cuenta de Tesorería como igualmente la distribución de fondos por los gastos del mes; y después de tomados otros acuerdos sobre asuntos de mero trámite y formular varios ruegos y preguntas que la presidencia prometió atender, se levantó la sesión.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Consulta y Laboratorio
MEDICINA GENERAL
PIEL-SIFILIS-VENEREO
Plaza Diego Deza, 8 — Zamora

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la Infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION, NUMERO 22

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Vicente, santificaron sus amores esta mañana la bella señorita Paz Girón Hernández, hija de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Tomás y el factor de los ferrocarriles de M. Z. A., don Luis Zabaleta Martín, siendo apadrinados por D. José Zabaleta y D.ª Higinia Martín, tíos del contrayente.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados con espléndida comida en el Hotel Moderno.

Los novios salieron para Madrid y Zaragoza, población esta última donde fijarán su residencia.

Enviamos al nuevo matrimonio y a sus familias nuestra más cordial enhorabuena, deseando a los primeros todo género de venturas en su nuevo estado.

LE INTERESA VER EN 4.º PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

VINICULTORES LA VENDIMIA 1931

a causa de las enfermedades Oidium, Miledi, Black-rot, etc., que siguen atacando a la vid y a los racimos será defectuosa.

El "Conservador Enológico" usado en la vendimia

preserva a los vinos contra muchas enfermedades y alteraciones y permite obtener vinos potables y brillantes de uvas averiadas. Este producto se vende en ZAMORA en las Droguerías de Don Alvaro García de Castro En BENAVENTE, en la Farmacia de su preparador, GIL CEPEDA

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY MIERCOLES: Colosal Cartel ESTRENO cómica dos partes, "Cinaes",

Yo quiero un auto
Reestreno Dibujos SONORA "Emelka",

El pequeño desfile
ESTRENO atracción SONORA de "Tiffany",

SINFONIA ORIENTAL
TOTALMENTE EN COLORES

ESTRENO superfilm Tiffany 100 por 100 Sonoro,
REUNIONES PROHIBIDAS

Por Marie Prevost y Douglas Fairbanks Jr.
PRECIOS: BUTACA DE PATIO . 0'75 y 1'00

EL VIERNES: ESTRENO SONORO
PERDIENDO LOS ESTRIBOS

Superfilm "Cinaes", por Douglas Fairbanks Jr. y Loreta Young

El espectáculo del siglo. La sensación de la época. La opereta del Cine Sonoro el Domingo en el

TEATRO PRINCIPAL SALLY

Escenas en tecnicolor.—Creación de MARILYN MILLER, la más famosa estrella de Norte-América.

NUEVO TEATRO

HOY NO HAY FUNCION

MAÑANA JUEVES: Popular
Grandiosa comedia dramática programa Verdaguer

MISS DESDEN
Por Antonio Moreno y Estelle Taylor

El Sábado: Inauguración de la temporada popular
GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA

MOLINA-VIDEGAIN
Del Teatro "La Latina" de Madrid. 70 artistas 70.

Todos los días cambio de obras
Secciones sencillas: A las seis y media y ocho

BUTACA DE PATIO 1'50
Secciónes dobles: A las diez y media

BUTACA DE PATIO 2'50
Compañía de primer orden. Precios increíbles

Noticias Generales

La charla a cargo de don Valentín Ferrero, que organizada por la Asociación Profesional de Estudiantes Zamoranos estaba anunciada para ayer a las siete y media de la tarde en el aula número 1 de la Normal de Maestras, ha sufrido un aplazamiento hasta mañana jueves a la misma hora.

SE VENDE UVA

800 arrobas sobre viña situada a 17 kilómetros de la capital en la carretera de Villalpando.

Para tratar, con José Gómez Esteban, Ramos Carrión, 23, Zamora o en Aspariegos con Damián Fernández Ferrero.



(Marca registrada)

URISTAN

Jabón especial contra manchas de toda clase, para cocinas, cristales, pisos, ropa y tocado. Pastilla... 50 céntimos.

Cera para pisos, muebles, etc., sin brochar, y permanece más. Bote de 250 gramos, 1,75 pts.

Limpia metales nueva composición, lo más económico. Bote... 50 cts.

Pídase también:

Crema para muebles finos
Autó **Lusire, Limpia-Pulidor Pulifin, etc., etc.**

URISTAN

Los secretarios municipales y su Patrona

El día 12 del actual, festividad de la Raza, se celebrará con extraordinaria solemnidad la fiesta de la Patrona de los Secretarios municipales que este año promete constituir un acontecimiento bien destacado. El Colegio Oficial del Secretariado de la Provincia, tiene dispuestos los siguientes actos:

A las diez de la mañana, misa en la iglesia de San Esteban, residencia de los reverendos padres Misioneros de María.

A las once, en el Círculo Católico Obrero, Junta general extraordinaria para dar cuenta de la Asamblea que se celebrará en Madrid durante los días 8 al 10, inclusive.

A las doce en el mismo local, dará una conferencia el Diputado a Cortes de esta provincia, don José María Cid Ruiz Zorrilla sobre el "Secretariado local en el momento actual".

A la una y media, comida en el Café París.

Agradecemos la atención de la invitación con que nos ha honrado el presidente del Colegio Oficial del Secretariado de la provincia, nuestro buen amigo don Luis Antón, prometiéndome asistir a los actos anunciados para dar cuenta de los mismos a nuestros lectores.

HERALDO en Toro

NUEVO CORRESPONSAL

Ha sido nombrado corresponsal informativo de los importantes diarios madrileños, "Ahora", "El Sol" y "La Voz", el antiguo y culto periodista toresano, nuestro querido amigo don Luis Calderín Alvaredo.

HOGAR NUEVO

El sábado próximo pasado y en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, se celebró el enlace matrimonial de la agraciada joven señorita Encarnación González con el conocido maestro panadero de la Panificadora Toresana don Juan Escudero.

Los invitados, que fueron numerosos, tanto de la localidad como de fuera, fueron atentamente obsequiados con un espléndido banquete, en el que reinó la mayor cordialidad y buen humor.

Reciban los nuevos desposados, nuestra más cordial enhorabuena.

Sánchez-Mánber

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida esposa de nuestro estimado amigo don Félix Rebollar, director de la Sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito.

A las muchas felicitaciones recibidas por la esposa de nuestro buen amigo unimos la nuestra muy sincera.

En el pueblo de Villalbe ha surgido el conflicto social, promovido por los obreros agrícolas asociados que se hallan parados.

Para garantizar el orden ha llegado fuerza de la benemérita del puesto de Pozoantiguo.

Nuevo Teatro

Para mañana nos anuncian los carteles de este teatro el estreno de una comedia dramática del programa Verdaguer a cargo de Estelle Tailor y Antonio Moreno. Con esta película, que lleva por título "Miss Desdén", se suspenderán las sesiones de cine para preparar el debut de la compañía de zarzuela Molina Vidégain que tendrá lugar el próximo sábado.

La temporada teatral, a cargo de las huestes capitaneadas por el prestigioso y conocidísimo Salvador Videgain, Alejandro Rojo, José Marín y Antonio de Val, con los maestros concertadores Mariano Amat y Teodoro Cristóbal.

Las listas repartidas por la empresa traen nombres como el de Linda Martínez, Carmen Arenas, Pilar Saturnini y Jacinta de la Vega que por sí solos se elogian, y en el sexo fuerte figuran con Salvador Videgain, Alejandro Rojo, José Marín y Antonio de Val, con los maestros concertadores Mariano Amat y Teodoro Cristóbal.

En el elenco abundan segundas tiple, actores y coristas que hacen de esta compañía una de las más completas de España.

Es proyecto de la empresa ofrecer al público con la mayor economía en los precios, programas variados de todo lo recientemente estrenado y de aquellas obras que constituyen el rico archivo de nuestro teatro lírico, injustamente olvidado y preterido.

La presentación de la compañía tal vez se haga con "La Alegría de la huerta", "La Chicharra" y "La Rosa del Azahar". Esta última para debut de Carmen Arenas, primera tiple que viene aureolada con el prestigio de su gran belleza y el de una escuela depurada de canto.

Por hoy no decimos más de estos proyectos cuya realidad está bien próxima.

R.

Gota de Leche

Se ha trasladado la Institución de la Gota de Leche y Casa Cuna del Niño, para el nuevo local que en Sotelo nos ha cedido, venciendo no pocas dificultades, el Presidente de la Diputación don Gonzalo Alonso, al que, desde esta fecha deberán los niños allí recogidos, si no tantas comodidades como eran nuestras aspiraciones, al menos un bienestar que no pueden disfrutar en sus casas y donde estarán muy bien atendidos en las horas que sus pobres madres no puedan ocuparse de ellos por tener que con su trabajo ganarse el pan para el resto de la familia.

A la buenisima gestión que el señor Alonso viene realizando como Presidente de la Diputación hay que señalarle como nota de gran relieve, el interés que se toma por la gente necesitada y muy especialmente por la infancia, que es como si dijéramos los cimientos de la sociedad.

También el señor Alcalde tiene gran interés por este Patronato aportando valiosos elementos para que este pueda prosperar.

Es de esperar que si siguen largo tiempo tan buenas autoridades, podamos seguir ampliando tan hermosa obra, con la que tantas simpatías va contando.

La Junta de señoras de este Patronato da las más expresivas gracias a todas las autoridades y muy especialmente al señor Alonso que tan espontánea e incondicionalmente se ha puesto a disposición de esta Institución.

La Presidenta, Benita Balmonte.

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Aderito Ramos, de sesenta y cuatro años, domiciliado en Doctor Arribas, r. de herida contusa en la nariz en su parte media y anterior, producida por caída.

—El vecino del barrio de Cabañales, Manuel Poncé, de treinta años, al caerse se produjo una distensión ligamentosa del carpo de la mano derecha.

—César Romero, de cuarenta y dos años, vecino de Pereruela, fué mordido por un perro y curado en este benéfico establecimiento donde el practicante de guardia le aplicó una herida inciso punzante en la tibia izquierda en su tercio inferior y parte externa.

POR TELEFONO

Como consecuencia de la discusión y del escándalo producido en las Cortes, el señor Alcalá Zamora presenta la dimisión

El comienzo de la semana parlamentaria se ha caracterizado por la gran pasión que se ha desencadenado en el hemiciclo patentizándose las desavenencias entre los radicales socialistas y socialistas por un lado y el Gobierno, especialmente el Jefe del mismo, por otro.

Antes de comenzar la sesión, los pasillos se hallaban llenos de diputados que comentaban con calor las cuestiones que han de ser objeto de deliberación por parte de la Cámara en la semana actual. Especialmente se detenían los comentarios a considerar la decisión de las Constituyentes en materia religiosa y en la cuestión de la tierra, pero donde más se exacerbaban los comentarios era al tratar de la cuestión religiosa.

Radicales socialistas y socialistas no quieren términos medios para la solución del problema. No admiten que las órdenes religiosas se sometan como las demás entidades a la ley de asociaciones.

La separación de la Iglesia y el Estado no la consideran suficiente los radicales socialistas y socialistas que van en contra de la conciencia unánime de la nación.

Ni las palabras ecuménicas y justas de Lerroux, ni las exhortaciones del jefe del Gobierno, han convencido a los extremistas que han colocado a la República en apurado trance, obligando a dimitir al Presidente provisional de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

LA SESION

Comenzó la semana parlamentaria con la discusión del artículo de la Constitución referente a la propiedad privada discutiéndose el voto particular presentado por el señor Samper, interviniendo en la discusión los señores Castrillo, por los progresistas, Bujeda por los socialistas, Gil Robles, agraric, Besteiro, presidente de la Cámara, que ha pasado a los escaños de la minoría, Ossorio y Gallardo, Botella, radical-socialista y Alcalá Zamora.

Entre los señores Alcalá Zamora y Botella se cruzan frases gruesas y después de múltiples escándalos se llega a la votación que da por resultado desechar el voto particular del señor Samper por 169 votos contra 117.

DIMITE ALCALA ZAMORA

Al terminar la sesión de la Cámara, a las nueve y cuarto de la noche, después de declararse la sesión permanente para continuarla a las diez y media de la noche, se produjo gran revuelo en el Congreso con motivo de las palabras que el señor Botella había dirigido al jefe del Gobierno provisional de la República.

Además se sabía que el señor Jiménez Asúa había presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Comisión del Proyecto de Constitución, lo que aumentó el revuelo. Momentos después se supo que Alcalá Zamora había reunido a sus compañeros de Gabinete ante los cuales presentó la dimisión de la Presidencia del Gobierno Provisional de la República.

La expectación que estas noticias llevaron a todo el país ha sido enorme, confiándose en que los ministros harán desistir de su propósito al jefe del Gobierno.

LA SESION DE LA CAMARA

Madrid.—A las once menos cinco de la noche, se reanuda la sesión de la Cámara, bajo la presidencia del señor Barnés.

ENMIENDAS DESECHADAS

Continúa la discusión del artículo 42 del proyecto Constitucional.

Se desecha una enmienda del señor Cornida, sin debate. También fueron desechadas otras enmiendas de los señores Pozas Juncal y Royo Villanova.

El señor Aragoay apoya una enmienda pidiendo que las tierras privadas tributen según sean susceptibles de producción. Lo mejor sería que el Estado se incautara de las rentas mediante un impuesto progresivo.

Le contesta el señor Bujeda diciendo que la enmienda parece una inocentada.

Para obligar a los propietarios a cultivar las tierras, el dictamen es mucho más eficaz que la enmienda. (La enmienda del señor Aragoay fué desechada).

Don Pedro Martín defiende otra enmienda, en la que se pide que se reconozca el usufructo a título de concesión. Los derechos de la propiedad solo están limitados por las cargas fiscales y sujetos a expropiación forzosa por utilidad pública.

Le contesta el señor Bujeda y la enmienda es desechada.

El señor Alonso de Armiño pide que no se expropie sin previa indemnización y sin sentencia de juez, declarando la ilegitimidad del dominio.

LA COMISION DE LA CONSTITUCION CONTRA EL JEFE DEL GOBIERNO. SENSACION EN LA CAMARA

Se levanta el presidente de la Comisión Constitucional señor Jiménez Asúa, y en medio de gran expectación, lee la siguiente nota: "La Comisión de la Constitución declara que dejando a salvo el incidente de esta tarde, el señor Botella ha hablado interpretando el criterio de la Comisión y los miembros de ella que le han increpado, lo han hecho a título personal."

La impresión producida en la Cámara por estas palabras, fué enorme.

El señor Alcalá Zamora pide la palabra, abandona la presidencia del banco azul y toma asiento en los escaños de los progresistas, entre calurosos aplausos, mientras los radicales y los progresistas increpan a la Comisión. El escándalo que se produce es enorme.

ALCALA ZAMORA PRESENTA A LA CAMARA SU DIMISION

El señor Alcalá Zamora se levanta a hablar en medio de grandes aplausos.

Perdonad—dice—si el aliciente malsano de un escándalo me sirve de jarro de agua fría, después de una agresión que no merezco, realizada en la forma más execrable. No quiero escalar puestos. El deber fundamental es el de permanecer aquí y gastarse a pesar de la encrucijada que he seguido. Nunca regateo mi opinión, y ha hablado por cos tumbre parlamentaria.

El presidente de la Cámara anunció que iba a hablar, y le pregunté si quería que hablara yo antes o después.

El señor Besteiro: Exacto.

El señor Alcalá Zamora: Hablé después, por deferencia al señor Besteiro. Creo haberlo hecho con toda moderación.

No me propuse que prevaleciera el voto del señor Castrillo ni la fórmula del señor Samper. Me limité a invitar a la concordia. Poco después surgió el movimiento pasional y callé, dispuesto al sacrificio, incluso a la mutilación de todos mis derechos.

Soy el único diputado que no puede coaccionar a la Cámara.

Voces: ¡Sí, sí!

El señor Alcalá Zamora: Solo quería pedir una aclaración a la enmienda presentada por la Agrupación al Servicio de la República.

Apenas llegué, requerí a los ministros socialistas para que dispusieran de mi puesto, pues no permaneceré en él mientras no tenga el apoyo de fuerzas que sumen mayoría. En estas condiciones, me agredió el señor Jiménez Asúa en la forma que habéis visto. (Aplausos al señor Alcalá Zamora.)

De lo que pueda ocurrir no soy culpable. He sido arrojado del banco azul injustamente. Poco soy, poco valgo, pero siempre estaré al servicio de España y de la República. No penséis en mí ni os acordéis de mí. Y disponed de mi puesto cuando y como queráis. (Aplausos en la mayoría de los diputados.)

DISCURSO DE BESTEIRO

El señor Besteiro dice: que se levanta a hablar emocionado, esperando que los diputados logren salvar este momento, quizás el más grave de los que ha atravesado la República.

Confirma la declaración del señor Alcalá Zamora y recaba para sí toda la responsabilidad.

Los socialistas—añade—aunque discrepan del señor Alcalá Zamora, permanecieron quietos ante sus palabras, pues creen que su situación es noble y leal.

El señor Alcalá Zamora lo tiene todo y no se encierra en una reserva egoísta. Sus palabras no sirven de coacción, porque los diputados son mayores de edad.

Lamenta el señor Besteiro la declaración leída por el señor Asúa y dice que sabe que la mayoría de la Comisión coincide con las palabras del señor Botella pero añade que de eso a la agresión, hay una gran diferencia.

Cree que el señor Jiménez Asúa disipará el equívoco.

INTERVENCION DEL MINISTRO DE HACIENDA EN NOMBRE DE LOS SOCIALISTAS

Se levanta a hablar el ministro de

Hacienda, don Indalecio Prieto, haciéndolo en nombre de los ministros de su partido.

Declara que jamás se sintió tan emocionado como ahora, pues ni siquiera lo estaba así cuando fué objeto de agresiones por parte de la Cámara.

Confirma el señor Prieto lo dicho por Alcalá Zamora acerca de su consulta, y añade lo siguiente:—Cuando requirieramos esta tarde su presencia en nuestro despacho, nos sorprendió la noticia de que hablaba en la Cámara con motivo de un incidente.

El señor Prieto, en afectuosos párrafos describe el afecto y la adhesión que siente por el señor Alcalá Zamora y por la labor que ha desarrollado y los beneficios que le debe la República.

Disculpa la actitud del señor Botella al lamentarse de la intervención de Alcalá Zamora pero cree que esto no podía ofender nunca al Presidente.

El señor Prieto declara que los ministros han dicho al Presidente que no podía abandonar su puesto. Yo, accediendo a su ruego, no lo abandoné hace unos días. Igual debe hacer ahora su señoría.

La adhesión de su persona—continúa—la comparto conmigo los socialistas y los radicales socialistas. (Aplausos.)

Cree que el Presidente de la Cámara no debe prolongar el incidente y pide a las Cortes que no admitan el apartamiento del señor Alcalá Zamora.

REPLICA DE ALCALA ZAMORA

Vuelve a hacer uso de la palabra el jefe del Gobierno.

El señor Alcalá Zamora replica que no se trata de una cuestión de dignidad personal. Añade que él no se cree autorizado para seguir a la cabecera del banco azul y que opta por su cargo de diputado que le deja libertad de opinión.

Añade que no puede convivir con la ponencia del proyecto constitucional.

EL MINISTRO DE JUSTICIA

Dice que en el dictamen del artículo que se discute, no hay nada que evite la convivencia a que se ha referido el señor Alcalá Zamora.

El señor Alcalá Zamora: Pretende de su señoría que yo conviva con el Presidente de la Comisión y eso no lo haré.

ALCALA ZAMORA RETIRA SU DIMISION

El señor Besteiro declara que recoge los ruegos del ministro de Hacienda, haciéndose solidario de sus palabras y agrega que el presidente de la Comisión Constitucional las ha aplaudido.

Cree que ante la actitud de la Cámara, el jefe del Gobierno se rendirá y acudirá a su puesto. Así se lo ruega.

El señor Alcalá Zamora: No tengo vanidad ni amor propio, y haré lo que me mandéis, pero no nos engañemos. Cuando se mata algo, es inútil resucitarlo. El impulso puede ser bueno, pero el intento es temerario.

Por respeto a la Cámara obedezco su mandato, pero pensad en el reemplazo, porque no soy el que fui hasta hoy. El hombre físico sigue aquí; el moral, ha muerto.

DIMITE JIMENEZ ASUA

Después de haber logrado que el jefe del Gobierno retire su dimisión con la advertencia de que debe pensarse en su sustitución, el Presidente de la Comisión Constitucional dimite su cargo abandonando el Salón de Actos de la Cámara en medio de los aplausos de los socialistas.

Los incidentes violentos menudearon temiéndose en algunos momentos que los diputados llegaran a las manos.

Las dimisiones presentadas por Jiménez Asúa y por Alcalá Zamora quedaron de momento sin efecto, pero permanecen en estado latente y no es fácil que se solucione la crisis planteada por la actitud hostil contra el jefe del Gobierno.

La sesión primera de la semana parlamentaria, ha sido más movida de lo que se esperaba y la actitud anunciada por Maura ha sido anticipada por el señor Alcalá Zamora sin llegar al problema religioso que ha de levantar verdaderas tempestades de pasión en las Cortes.

La sesión nocturna terminó a las cuatro menos diez de la madrugada de hoy.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Gratitud hacia dos periódicos.—Otras manifestaciones Los obreros sin trabajo asaltan el Palace Hotel pidiendo que les den de comer.— Los guardias de asalto detienen a la mayoría.— Otras importantes noticias

Persisten los comentarios apasionados alrededor de los incidentes políticos derivados de la sesión de las Cortes.

Todos los comentarios coinciden en apreciar que son pocas las jornadas que han ofrecido igual emoción por la desorientación que produjo en todos la dimisión presentada ante las Cortes por el Jefe provisional de la República.

Lo ocurrido anoche hace presagiar grandes borrascas parlamentarias para los días venideros en los que se trate de la cuestión religiosa, puesto que los ánimos se muestran plenos de apasionamientos.

Claro que sin las frases del señor Botella la crisis no se habría producido, pues los ministros y los presidentes saben que tienen que estar sometidos al fallo de las Constituyentes.

Pero cuando surja el debate acerca del problema religioso ya no importa este deber, si prosperan las actitudes extremistas lo que motivará probablemente días de intensa emoción política.

Los diálogos actuales en los pasillos al tratarse del problema religioso llegan a términos de tal violencia que hacen temer para el momento del debate en las Cortes choques personales cuyo alcance no puede preverse.

Alcalá Zamora recibió hoy más temprano que de costumbre a los periodistas por tener que asistir esta tarde a los festivales militares que se celebran con motivo del "Día del Ejército".

El jefe del Gobierno mostró su gratitud a "El Sol" y a "El Debate", periódicos que siendo de "an opuesta ideología habían publicado íntegro su discurso de ayer en la Cámara para facilitar ante la opinión la justificación de su actitud, pidiendo así apreciar:

Primero. Que mi transigencia con las izquierdas demuestra lo injustificado de su ataque.

Segundo. Que la razón que me

asistía para proponer a las ocho de la tarde una fórmula de concordia que fué necesario rehacer a las cuatro de la madrugada hizo perder ocho horas sin provecho y con daño.

Agradeció a los periodistas la publicación de la nota que motivó los incidentes ocurridos en la Cámara, manifestando que no obstante la sorpresa que le produjo el contenido de la misma conservó su serenidad y sacrificó su conveniencia por estimar que no era conveniente para la República una excisión por crearle de acuerdo con los moderados y derechistas cuando el jefe del Gobierno va más allá que todos ellos.

Por eso, primero resigné mis poderes y más tarde resigné mi voluntad ante el imperativo de la conveniencia de la República.

Alcalá Zamora elogió a los señores Besteiro y Barnés manifestando que el gran tacto político de ambos había contenido una situación que era la más peligrosa de las que se han presentado desde el 14 de abril.

A las nueve de la mañana ha salido para Toledo el ministro de la Guerra para asistir a las fiestas militares que se celebran con motivo de la Fiesta del Ejército.

Esta mañana, un grupo de unas cien personas, algunas bien trajeadas recorrió las principales calles de Madrid pidiendo trabajo.

El grupo se estacionó frente al Palace Hotel y ante la actitud de los manifestantes los dependientes del Hotel echaron los cierrres del establecimiento.

Uno de los manifestantes solicitó permiso para hacer uso del teléfono urgentemente y al dársele pasó para que utilizara el teléfono, irrumpió el grupo invadiendo el comedor solicitando que les dieran de comer.

Para evitar mayores males se les sirvieron bocadillos pero inmediatamente se presentaron guardias de asalto que detuvieron a casi todos los manifestantes.

SANCHEZ ORTIZ.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE
Una máquina para cepillar, escon-
plear molduras y aserrar con dispo-
sitivo de 2 velocidades. Dimensiones
1,60x3,50. Un motor de gasolina mar-
ca "Otto" 3 H. P. Se garantiza el
funcionamiento y se da a prueba.
Para informes, en la Avenida de
Victor Gallego, número 17. Zamora.

**Representante
o Industrial**
con referencias y garantías, para
exclusiva invento para encender co-
cinas se necesita. Escribid a vuelta
de correo a E. Medrano-Palacios de
la Sierra (Burgos).

CONCURSO
Se saca a concurso el abasteci-
miento y servicio del ambigü del
Círculo de la Unión Mercantil, In-
dustrial y Agrícola de Zamora, por
un plazo de diez días a contar de la
publicación de este anuncio en los
Diarios de la localidad. Pliego de
condiciones en la Conserjería del
Círculo.
Zamora 7 de octubre de 1931.
El presidente, Desiderio Vidal.

ANUNCIO
Se subasta el aprovechamiento de
bellotas de las dehesas de Reque-
jo y Quintanilla, término municipal
de Moreruela de Tábara. El pliego
de condiciones se encuentra en casa
de don Angel Ariasgago, Santa Cla-
ra, 39, en cuyo domicilio se verifica-
rá la subasta el día 4 de octubre a
las 3 de la tarde.

VINO
clarete, superior, de cosechero, al
precio de ocho pesetas cántaro, en
la Ferreteria La Llave Riego, 34.

SE NECESITA
ama seca para cuidar dos niños.
Informes en el Castillo Marcelo
Fernández.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2ª pral ZAMORA

SE ALQUILA
espacioso local para almacenar, ga-
rage o industria y un piso por se-
parado con corral y todas comodida-
des; también vendo puertas semi-
nuevas de habitaciones, una zafra
para aceite de unas 70 arrobas de
cávida y caldera hierro grande de
fabricar jabón; conejos de gran raza
y tamaño pesando 7 kilos cada
uno dando excelente producción.
Palomas extranjeras muy criador-
as, pollitas y gallos Leghorn y Cas-
tellana negra.

Para verlos y tratar, Avenida de
la República, (frente a la finca de
doña Natalia Bobo) o Libertad, nú-
mero 1, frente a la Iglesia de Pan-
toja.

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Balborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especiali-
zado en este ramo. Montaje de cal-
deras de calefacción de todos los
sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores
de Volumen y turbina para agua
producción nacional, sistema Naya-
de y Cometa en todos los tamaños.

Ya está instalada en sus nuevas
oficinas la
AGENCIA MOYANO
calle del Riego, número 16.

CUBAS
Se venden 5 seminuevas en bue-
nas condiciones.
Razón, Reina, 14.

VENDO JOSA
cercada al camino de Valbuena,
2.000 cepas, frutales de varias cla-
ses y bodega en arrabal de Olivares
con varias cubas en buen uso. Para
tratar, Balborraz, 32.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el nú-
mero 8 de la calle de Viriato.
Para tratar con su dueño en la
misma, piso 2.º

MUJERES Y HOMBRES

VICTIMAS DE ALMORRANAS, FISURAS, ECZEMAS,
FLUJOS, ESCOZOR, HEMORRAGIAS INTERIORES Y
DEMÁS ENFERMEDADES HEMORROIDALES DEL
RECTO Y ANO Y DE LA PIEL
CURAN DE VERDAD RADICAL Y RAPIDAMENTE CON

PROKTOSOL-JEIL

Fabricados por "Chemische Fabrik Henry Cohrs", Hannover.
ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA MEDICA ALEMANA
Caja 12 supositorios: Pesetas 7/25. Caja con tubo de ungüento: Ptas. 5/75
Representante general: N. SALLES. Apartado 199 (Barcelona); a quien pueden
dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad. Depósito y venta en Zamora:
don ALVARO GARCIA DE CASTRO, Santa Clara, 4 y principales farmacias.

Cura estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

EXTRAVIO
de gato blanco y negro, atiende por
"Molke". Se gratificará su entrega.
San Torcuato, 23, segundo.

SE VENDEN DOS CASAS
con cuartos, corrales y una de ellas
con bodega; las dos separadas por
medianería de las mismas, las cuales
miden 460 metros cuadrados, con
dos fachadas una a la calle de Fer-
nando III y otra a la del Clavel, en
lo mejor del barrio de Pantoja, li-
bres de toda clase de trabas, para
tratar con Esteban Lozano, cuesta
del Piñedo, 18, Zamora.

MONTANERA
El próximo día 9 de octubre de
1931, a las once de su mañana, ten-
drá lugar en la Casa Consistorial de
la villa de Venialbo, provincia de
Zamora, la pública subasta del fruto
de bellota del monte titulado "Co-
to", propiedad del Ayuntamiento, y
de 1.000 hectáreas de extensión; es-
tando de manifiesto hasta dicho día
en Secretaría, los pliegos de condi-
ciones formados por el señor Inge-
niero-jefe del Distrito forestal y por
la Corporación municipal.
Venialbo 28 de septiembre de 1931
El alcalde, Andrés Aparicio.

VENTA DE UVAS
Se venden 40 cargas de uva blan-
ca y negra superior.
Para tratar con el dueño, Balta-
sar Enrique, en Cubillos

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en su casa.
Para tratar en Moreruela de los
Infanzones, con Marcelino Mez-
quita.

¡Labradores!
Si necesitáis CARRO para la
labranza, dirigidos al TALLER
de GREGORIO PEREZ, en
CORRALES (Zamora), y se-
reis servidos inmediatamente.
Se dispone de varios ya cons-
truidos, a precios económicos
y con facilidades de pago.

SE VENDEN
el día 20 de octubre a las doce de la
mañana en pública subasta extraju-
dicial las fincas de los herederos de
doña Teresa Román.
Una casa en la Explanada del Ma-
tadero, número 8, consta de planta
baja, principal y segundo con espa-
ciosas cuartos y corral.
Una casa en la Puerta de la Ferie-
ria, donde está el estanco y un solar
en la carretera de la estación, de
unos 3.000 metros.
Para informes, Alfonso XII nú-
mero 7 donde se encuentra el plie-
go de condiciones. Oficina del pro-
curador señor Queipo.

ARRIENDO
locales amplios para industria en
Santa Clara, 18.
Razón, en la misma casa.

VENDO
carros y mulas.
Para tratar con Angel Isart, Ca-
rretera de la estación.

ANUNCIO
Herederos de doña Cándida Cria-
do Encinas, venden las fincas que
pertencieron en vida a dicha señora,
cuya herencia está compuesta por
una casa sita en Ramón Alvarez,
número 8, otra en la calle Mesones,
número 11 y otras varias. Fincas rús-
ticas, una tierra de primera calidad
al sitio de Guimaré con 5 fanegas
de cabida y otras varias. Para in-
formes, don Valentin Hernández,
Avenida de la Feria, número 21.

SE TRASPASA
Hospedaje y posada con numero-
sa clientela en la carretera de la Es-
tación, número 14 por defunción de
la dueña.
Para tratar en la misma con hijos
de Arturo Cabezas.

PIANOS
Se venden a plazos o al contado
los siguientes: 1.º (Maristiani), gran
cruzado, armazón de hierro, clavi-
jero metálico, tres pedales, color
corinto, completamente nuevo.
2.º Estela vertical en muy buen
uso, gran sonoridad, armazón de
hierro, dos pedales, muy barato.
3.º Baudet, vertical, propio para
principiantes, casi de balde.
Plaza de Santa Eulalia, número
19, Salón "Modelo".

Maderas Cimentes
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

AMA DE CRIA
con leche fresca, de ocho días, casa-
da, criará en su casa Elisa García.
El Pego.

SE ARRIENDA
una buhardilla en la calle de San
Torcuato números 76 y 78. Para ver
la peluquería de señoras.

VIUDA DE P. ESTEBAN
Casa de Comidas y Hospedaje eco-
nómico
Especialmente para estudiantes y
cuotas; habitaciones amplias y ven-
tiladas.
Cárcaba, 1 y 3 ZAMORA

SE VENDEN
de 4 a 5.000 arrobas de uva tinta
Madrid superior, en Torres del Carri-
zal. Agustín Miranda.

¡COMPRE USTEDI
los maravillosos discos eléctricos,
"REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA Y
OPTICA de la
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
SANTA CLARA, 27 ZAMORA
(frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Ta-
nal", desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero re-
cetas de los señores Oculistas.
Taller de composturas
PRECIO FIJO

Gran H. América
PROPIETARIO
JOSE MARIA LOPEZ
Gran confort.—Cuarto de baño.—
Garage
FERMOSELLE (Zamora)

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas,
Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

JOSE GARCIA FRAGA
MEDICO
Ex-alumno interno del Gran Hospi-
tal Real de Santiago
Medicina General
En especial: Enfermedades del es-
tómago, intestinos, hígado y
niños
Consulta diaria
San Andrés, 39 y 41 Zamora

CUEVAS
FOTOGRAFO
Penavente, 2.- Santa Clara, 61

CONTABLE
Se ofrece para dentro o fuera de
la capital.
Darán razón en esta Administra-
ción.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
FUNDADA EN 1881
REPRESENTACION DEL AHORRO EN LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS

Año de	Pesetas	
1920	4.792.235,00	
id. 1921	5.608.453,00	
id. 1922	8.301.872,00	
id. 1923	10.339.704,00	
id. 1924	11.754.746,00	
id. 1925	13.472.843,00	
id. 1926	16.650.339,00	
id. 1927	20.335.420,00	
id. 1928	24.575.898,92	
id. 1929	25.993.651,25	

INTERES ANUAL 4 POR 100 SIN LIMITE EN LAS IMPOSICIONES
SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, número 2.

Débiles = Elíxir Gallo!

que da Vida y Juventud

**Servicio regular de vapores
rápidos entre España, Sud-
América y Galvestón**
Línea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río
Janeiro, Santos, Montevideo y
Buenos Aires, saldrán de Vi-
go, los rápidos vapores co-
rreos de gran porte

LLOYD NOBIE STEVAN

Fecha	Vapor	Pesetas
24 septiembre	Sierra Morena	638,50
2 octubre	Werra	593,50
15 octubre	Sierra Ventana	638,50
5 noviembre	Sierra Córdoba	638,50
26 Noviembre	Sierra Morena	638,50

Admitiendo pasajeros de CÁMARA; TERCERA
TURISTAS y TERCERA CLASE.

NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasa-
jeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera
ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan
también en los puertos de San Francisco do Sul y
Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de in-
termedia, Tercera decamarote y Tercera ordi-
naria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general
para España de la Compañía.

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Olequi, 2. Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río
Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS
6 octubre HIGHLAN PRINCESS
20 octubre HIGHLAN BRIGADE
17 nobre. HIGHLAN MONARCH

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, ete-
rcera. Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Inter-
media, pueden sufrir alteraciones por diferencias
de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta
de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o interme-
dia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje
entero; de dos a diez años, medio pasaje; meno-
res de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas
como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARIÑA (S. EN C.)
Agentes generales Apartado núm. 53

Pídala
CERVEZA MAHOU
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono, 289
ZAMORA

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs
Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lis-
boa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS
AIRES:

Fecha	Vapor	Pesetas
16 Octubre	MASSILLA	
3.ª clase preferencia		Pesetas 742'45
6 Noviembre	L'ATLANTIQUE	
11 Diciembre	L'ATLANTIQUE	
42.500 toneladas, DOCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES		
Precio 3.ª clase camarote,		Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente,		Pesetas 613,70

LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo	De Coruña
FORMOSE	21 Octubre
LIPARI	18 Noviembre
EUBEE	29 Noviembre
3.ª clase preferencia,	Pesetas 702,45
3.ª clase camarote,	Pesetas 608,70
3.ª clase corriente,	Pesetas 553,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los
Agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orense, 2.

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos
Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña
y Vigo en el mismo día, en las fechas que se
anuncian los vapores siguientes:

Fecha	Vapor	Nombre
Octubre 11	vapor	ASTURIAS
Nobre. 1.º	vapor	ALMANZORA
Nobre. 22	vapor	ALCANTARA

NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la
escala de Pernambuco.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase
Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,70

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos
Aires:

Fecha	Vapor
Octubre 28,	vapor DARRO
Nobre. 11,	vapor DESEADO

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70.
Los pasajeros necesariamente tienen que pre-
sentarse en los puertos de embarque con TRES
días de anticipación al anunciado para la salida
de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas
de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los
Agentes de la Compañía: En Coruña, señores
Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente
general en el Norte de España

ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid seño-
res Más. Andrewa, etc., Cle. Marqués de Cubas, 21.